
Besluitenlijst Raadsvergadering 

Datum 14-12-2021 

Tijd 19:30 uur 

Locatie Raadszaal 

Voorzitter Mr. J.C.F. Broekhuizen 

Aanwezigen G. Albersen (GBT), L. Beulakker-Mulder (GBT), F. Bramer-Hegen (CDA), 

W. Dekker (GBT), M.J.A. Elzinga (GBT), A. Engels (GBT), G. Hilberink (CU), 

A.T. Huisjes (CU), J. Jager-Lubbelinkhof (GBT), F.M. Jansen-Smelt (CDA), 

J.J. Jonker (SGP), G.I. Kamphuis (CU), H.R.G. Kobes (VVD),J. Kuilder (CDA), 

G. Laarman (GBT), S.C.S. Makkinga (GBT), H.i. Pape (GBT), 

S.M. Reusken (PvdA/GL), J.H.N. Sloot (GBT), F. Stolte (GBT), (CDA), 

A. van Veen (GBT) en E.F. Veltmeijer (PVV) 
Afwezigen R.A.M.A. Uitslag-van Riggelen (CDA) 

De behandeling van de agendapunten is ook te beluisteren en te bekijken via de website. 

- Ga naar www.twenterand.nl 

- Kies "Bestuur & Organisatie", "Gemeenteraad" en vervolgens "Uitzending vergaderingen" 

- Klik op de link en vervolgens op de gewenste datum in de kalender 

Dit geluidsbestand c.q. videobeeld wordt geacht onderdeel uit te maken van dit verslag. 

1 Opening 

De voorzitter heet alle aanwezigen van harte welkom en deelt mee dat 

mevrouw R.A.M.A. Uitslag-van Riggelen (CDA) zich heeft afgemeld. 

Mevrouw F. Bramer-Van Negen (CDA) komt later. 

2 Vaststelling agenda 

De voorzitter laat weten dat voor deze vergadering twee moties vreemd aan 

de orde van de dag zijn ingediend, te weten: 

• Motie vreemd M44 (PvdA-GL, SGP): 

'Onderzoek inzet en gebruik duurzaamheidstoets' 

• Motie vreemd M45 (SGP,GBT, PVV, PvdA-GL, WD): 

'Betrek Raad vooraf bij ontwikkelingen Twence'. 

De voorzitter stelt voor Motie 44 te agenderen als agendapunt 15a en Motie 

M45 te agenderen als agendapunt 15b. De raad stemt hiermee in. 

De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 

De voorzittershamer wordt overgedragen aan de heerJ. Kuilder en 

Portefeuillehouder Broekhuizen neemt plaats aan de collegetafel. 



3 Vragenhalfuurtje 

De fractie PVV stelt vragen over het onderwerp Statushouders' 

De fractie PVV stelt vragen over het onderwerp 'Raddraaiers'. 

De voorzittershamer wordt weer overhandigd aan burgemeester Broekhuizen. 

4 Vaststelling verslag raadsdebatten d.d. 30 november en 1 december 2021 

De verslagen worden ongewijzigd vastgesteld. 

5 Vaststelling besluitenlijsten d.d. 2 november 2021 en 9 november 2021 

De besluitenlijsten worden ongewijzigd vastgesteld. 

6 Ingekomen stukken 

Zonder hoofdelijke stemming wordt de lijst ingekomen stukken conform de 

procedurevoorstellen vastgesteld. 

7 Terugkoppeling TWM Covid-19 

Er is een raadsbrief ontvangen vanuit de Veiligheidsregio Twente over de 

huidige ontwikkelingen. De portefeuillehouder licht daarnaast de huidige 

stand van zaken binnen de gemeente Twenterand toe. 

Akkoordagenda 

8 Vaststelling van het bestemmingsplan "Buitengebied Twenterand PH 

Prinsenweg 16" 

Besluit' 

1.De zienswijzennota vast te stellen; 

2.Het bestemmingsplan "Buitengebied Twenterand PH Prinsenweg 16" als 

vervat in de bestandenset met planidentificatie 

SLIMRO.1700.202025BPBGPH-vas1', waarbij gebruik is gemaakt van de 

digitale ondergrond met identificatienummer 

`NLIMRO.1700.202025BPBGPH -vast', langs elektronische weg en in analoge 

vorm vast te stellen met inachtneming van de voorgestelde wijzigingen als 

vermeld in de onder 1 genoemde zienswijzennota; 

3. Geen exploitatieplan vast te stellen. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het concept besluit besloten. 
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9 Vaststellen bestemmingsplan " Vriezenveen Lintbebouwing en 

Centrumgebied PH Jonkerlaan" 

Bes/uit: 

1.De zienswijzennota bestemmingsplan " Vriezenveen Lintbebouwing en 

Centrumgebied PH Jonkerlaan" vast te stellen; 

2.Het bestemmingsplan "Vriezenveen Lintbebouwing en Centrumgebied PH 

Jonkerlaan" als vervat in de bestandenset met planidentificatie 

`NL.IMRO.1700.202017BPVZPH-vas1', 

waarbij gebruik is gemaakt van de digitale ondergrond met 

identificatienummer `NL.IMRO.1700.202017BPVZPH-vast', langs 

elektronische weg en in analoge vorm vast te stellen; 

3.Geen exploitatieplan vast te stellen; 

4. De Crisis- en herstelwet van toepassing te verklaren. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het concept besluit besloten. 

10 Definitief vaststellen Warmtevisie Twenterand 

Bes/uit: 

1. De Warmtevisie Twenterand vast te stellen. 

Stemverklaring de heer Veltmeijer (PVV/) 

We zullen tegenstemmen, omdat dit soort fratsen ervoor gezorgd heeft -

want het gaat er in feite om om van het gas af te gaan - dat door heel veel 

Nederlanders de energierekening niet meer betaald kan worden. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het concept besluit besloten 
met inachtneming van de stemverklaring. De fractie PVV wordt geacht tegen 

gestemd te hebben. 

11 Tariefswijziging diverse belastingverordeningen 2022 

Besluit: 

Vast te stellen de: "Verordening tarieven gemeentelijke eigendommen 

gemeente Twenterand 2022". 

Bes/uit: 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en invordering van 

rioolrechten gemeente Twenterand 2022". 

Bes/uit: 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en de invordering van 

onroerendezaakbelastingen 2022". 
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Besluit.-

 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en de invordering van de 

afvalstoffenheffing en reinigingsrechten 2022". 

Besluit-

 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en de invordering van 

lijkbezorgingsrechten gemeente Twenterand 2022. 

Besluit: 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en de invordering van 

toeristenbelasting 2022". 

Besluit: 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en de invordering van een 

forensenbelasting 2022". 

Bes/uit: 

Vast te stellen de: "Verordening op de heffing en de invordering van leges 

2022". 

Besluit: 

Vast te stellen de: "Verordening kwijtschelding gemeentelijke belastingen 

gemeente Twenterand 2022". 

Besluit: 

Vast te stellen de: "Verordening tarieven buitensport gemeente Twenterand 

2022". 

Bes/uit: 

Vast te stellen de: "Verordening tarieven binnensport gemeente Twenterand 

2022". 

Besluit: 

Vast te stellen de: "Verordening zwembadtarieven 2022". 

Stemverklaring dhr. Elzinga (GB7): 

We hebben steeds een voorstel moeten indienen om de zwembadtarieven 

voor kinderen op hetzelfde niveau te laten. Niet alles is verhoogd en we zijn 

blij dat het college dit ook heeft meegenomen in de prijs. Althans de prijzen 

zijn op het zelfde niveau als vorig jaar (of eigenlijk 2018) gebleven. 
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Stemverklaring de heer Veltmeijer (PIM: 

Er staan goede dingen in en er staan slechte dingen in. Belastingverhoging 

zijn we altijd op tegen. In die context zullen wij tegenstemmen. Wij stemmen 

echter vóór: 

- "de Verordening op de heffing en de invordering van de afvalstoffenheffing 

en reinigingsrechten 2022" 

- "de Verordening op de heffing en de invordering van lijkbezorgingsrechten 

gemeente Twenterand 2022 

- "de Verordening kwijtschelding gemeentelijke belastingen gemeente 

Twenterand 2022". 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform de concept-besluiten besloten 

met inachtneming van de diverse stemverklaringen. De fractie PVV wordt 

geacht tegen gestemd te hebben op de aangegeven besluiten. 

12 Verordening Individuele studietoeslag gemeente Twenterand 2022 

Besluit: 

1. de "Verordening individuele studietoeslag gemeente Twenterand 

2022"vast te stellen. 

Stemverklaring de heer Reusken (PvdA-GL): 

Wij vinden dit een goed voorstel en zijn ook blij dat dit ook ingevoerd wordt. 

We willen hierbij het college oproepen om het maximale te doen om iedereen 

die hier recht op heeft actief te gaan bereiken. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het concept besluit besloten. 

13 Formele vastlegging Toekenning Ereburgerschap 

Besluit: 

1. Mevrouw j. _Jansen het Ereburgerschap formeel toe te kennen. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het concept besluit besloten. 
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Bespreekagenda 

14 Vaststellen Omgevingsvisie Twenterand 1.0 

Besluit: 

De Omgevingsvisie Twenterand 1.0 vast te stellen. 

De heer Huisjes heeft namens de fractie CU een amendement ingediend. Dit 

amendement heeft het nummer A22 meegekregen. 

De heer Elzinga heeft namens de fracties GBT, CU, SGP en VVD een 

amendement ingediend. Dit amendement heeft het nummer A23 

meegekregen. 

De heer Elzinga heeft namens de fracties GBT en VVD een motie ingediend 

met de naam "Bomenverordening in lijn brengen met duurzaamheidambities". 

Deze motie heeft het nummer M46 meegekregen. 

Toezegging:  

- Wethouder Koster zegt toe de tegenstrijdigheid in lid 2 t.o.v. lid 3 in de 

bomenverordening onder de loep te nemen. 

De vergadering wordt 15 minuten geschorst. 

Om 22:00 uur wordt de vergadering hervat. Mevrouw Bramer-Hegen (CDA) is 

inmiddels aangeschoven in de raadszaal. 

De heer Huisjes geeft aan dat de fractie CU amendement A22 intrekt. 

Stemverklaring de heer Reusken (PvdA-GL) ten aanzien van amendement A23: 

We zullen voor stemmen, met als belangrijke aanvulling bij punt 1 dat er 

gekeken wordt naar draagvlak. 

Stemverklarinq de heer Reusken (PvdA-GL) ten aanzien van motie M46: 

Ik had begrepen dat de wethouder zou komen met een verordening en een 

voorstel waarin de hele verordening opnieuw aan de orde zou komen. Zijn 

aanvulling dat hij sec gaat kijken naar de tegenstrijdigheid in lid 2 t.o.v. lid 3 

maakt mij aan het twijfelen, omdat ik in mijn eerste termijn een opmerking 

heb gemaakt over compensatie. Dit leidt ertoe dat ik tegen deze motie zal 

stemmen op dit moment. Ook al komt de verordening straks terug, dan 

zullen wij op basis van die verordening met een voorstel komen om dat 

voorstel te wijzigen. 
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Stemverk/arina de heer Huisjes (CU): 

Met de toezegging van de wethouder dat hij de tegenstrijdigheden eruit zal 

halen, zullen wij de motie steunen. 

Amendement A23 wordt in stemming gebracht en aangenomen met 21 

stemmen voor en 1 stem tegen. De fractie PW stemde tegen. 

Het geamendeerde concept besluit wordt in stemming gebracht en 

aangenomen met 21 stemmen voor en 1 stem tegen. De fractie PW stemde 

tegen. 

Motie M46 wordt in stemming gebracht en aangenomen met 20 stemmen 

voor en 2 stemmen tegen. De fracties PvdA-GL en PW stemden tegen. 

Wethouder Koster verlaat de raadszaal en wethouder Van Abbema neemt haar 

plek aan de collegetafel in. 

15 Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021-2025 

Besluit: 

1. De Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021-2025 vast te stellen. 

De heer Veltmeijer heeft namens de fractie PW drie amendementen 

ingediend: 

- Al 7 "Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021 - 2025 art. 5" 

- Al 8 "Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021 - 2025 art 4-2" 

- Al 9 "Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021 - 2025 art 4-3a" 

De heer Reusken heeft namens de fracties PvdA-GL, CU, VVD amendement 

A20 ingediend: "Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021 - 2025 art 6-3". 

De heer Laarman heeft namens de fractie GBT amendement A21 ingediend: 

"Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021-2025 tabel 4". 

De vergadering wordt geschorst. 

De vergadering wordt hervat. 

De fractie GBT laat weten dat zij het besluit van amendement A21 als volgt 

wijzigt: 

"De klimaatbestendige maatregelen uit de verordening te verwijderen." 

Het amendement (Al 7) wordt in stemming gebracht en verworpen met 21 

stemmen tegen 1 stem voor. De fractie PVV stemde voor. 

Het amendement (Al 8) wordt in stemming gebracht en verworpen met 2 

stemmen voor en 20 stemmen tegen. De fracties PVV en VVD stemden voor. 
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de griffier, de voorzitter, 
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Het amendement (A19) wordt in stemming gebracht en verworpen met 1 

stem voor en 21 stemmen tegen. De fractie PVV stemde voor. 

Het amendement (A20) wordt in stemming gebracht en verworpen met 5 voor 

en 17 stemmen tegen. De fracties CU, PvdA-GL en VVD voor. 

Het licht gewijzigde amendement (A21) wordt in stemming gebracht en 

aangenomen met 14 stemmen voor en 8 stemmen tegen. De fracties CDA, 

PvdA-GL, VVD en CU stemden tegen. 

Het geamendeerde concept besluit wordt in stemming gebracht en 

aangenomen met 22 stemmen voor en 0 stemmen tegen. 

15.a. Motie vreemd M44: "Onderzoek inzet en gebruik duurzaamheidstoets" 

Deze motie is ingediend namens de fracties PvdA-GL en SGP. 

Motie M44 wordt in stemming gebracht en verworpen met 20 stemmen voor 

en 2 stemmen tegen. De fracties PvdA-GL en SGP stemden voor. 

1 5.b. Motie vreemd M45: "Betrek Raad vooraf bij ontwikkelingen Twence" 

Deze motie is ingediend namens de fracties SGP, GBT, PvdA-GL, VVD en PVV. 

Motie M45 wordt in stemming gebracht en aangenomen met 22 stemmen 

voor en 0 stemmen tegen. 

Een totaaloverzicht van ingediende amendementen tijdens deze 

raadsvergadering is bijgevoegd als bijlage 1. 

Een totaaloverzicht van ingediende moties tijdens deze raadsvergadering is 

bijgevoegd als bijlage 2. 

16 Sluiting 

De voorzitter bedankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de 

vergadering op 14 december 2021 om 23:58 uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare 

vergadering van 15 februari 2022 



VAIdij ~K in Vkijiitila 
TWENTE RAND 

AMENDEMENT 

Verordening duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021 - 2025 

De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021 behandelende de 
vaststelling van de Verordening Duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021 - 2015 

Besluit: 

Door het college van Burgemeester en Wethouders voorgestelde besluit als volgt te wijzigen: 

• Artikel 5 Bevoegdheid college, artikel lid 1 te wijzigen in: 

1. De percentages en maximale bedragen in de bijgevoegde tabellen aan te passen, met uitzondering 
van het gesubsidieerde percentage voor de isolerende maatregelen die tenminste 65% moet blijven 
bedragen 

Toelichting: 

Het college heeft altijd gezegd dat met het isoleren van woningen het snelste resultaat wordt bereikt daar 
waar het gaat om energiebesparing. Bij zo'n uitspraak hoort dan ook een expliciete maatregel. Met het 
minimum subsidiepercentage van 65% op isolerende maatregelen wordt aan deze uitspraak van het college 
recht gedaan. Conform deze wijziging moeten de percentages in de bijgevoegde tabellen voor wat betreft 
de isolerende maatregelen aangepast worden naar 65%. 

PVV Twenterand, Erik Veltmeijer. • ‘. 

Raadsvergadering d.d  114  Occerob(-4  22) 
—erig,st-r-aangenemen 
--aang4tIouden-i-o3.tergenozrien 
- na h.st.  aangenomen / verworpen met 

stemmen voor en  2   stemmen tegen 

De fcaceic, Qv  stefywrc 
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TWENTERANb 
AMENDEMENT 

Verordening duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021 - 2025 

De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021 behandelende de 
vaststelling van de Verordening Duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021 - 2015 

Besluit: 

Door het college van Burgemeester en Wethouders voorgestelde besluit als volgt te wijzigen: 

• Artikel 4 Subsidieplafond artikel lid 2 te wijzigen in: 

2. Met ingang van het jaar 2022 zal gestreefd worden naar het WOZ-bedrag van e 300.000 als bedrag 
tot welk subsidies kunnen worden verleend 

Toelichting: 

Het bedrag van E 200.000 als zijnde het subsidieplafond is niet realistisch. Kijken we naar het huidige 
aanbod van huizen die te koop staan dan kunnen we de conclusie trekken dat circa 5% van de aangeboden 
woningen een WOZ-waarde heeft van E 200.000. Dit plafond zorgt ervoor dat maar weinig mensen 
gebruik kunnen maken van deze regeling. Het jaar 2021 zit er bijna op en kunnen we zorgen dat voor het 
jaar 2022 de regeling voor meer mensen haalbaar is. 

PVV Twenterand, Erik Veltmeijer 
e,n/ Raadsvergadering d.d  14 deC be-r  '2021 

--z.44,4,~94100411.11 
--aaggiatiotid~rgenemen 
- na h.st. aaRgenemen / verworpen met 
.1. stemwefi voor en .25?. stemmen tegen 
DE  fractie...b PVV ei) \./Vo 
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TWENTERAND 
AMENDEMENT 

Verordening duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021 - 2025 

De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021 behandelende de 
vaststelling van de Verordening Duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021 - 2015 

Besluit: 

Door het college van Burgemeester en Wethouders voorgestelde besluit als volgt te wijzigen: 

• Artikel 4 Subsidieplafond artikel lid 3a te wijzigen in: 

3a. subsidieaanvragen worden behandeld op basis van binnenkomst, met uitzondering van 
subsidieaanvragen voor isolerende maatregelen. Hier geldt het energielabel als uitgangspunt, waarbij 
woningen met een lager energielabel voorrang genieten 

Toelichting: 

Omdat het meeste resultaat van energiebesparing geldt bij maatregelen voor woningen die het minst 
geïsoleerd zijn, moeten we vooral de mensen uitdagen van wie de woningen het minst geïsoleerd zijn. 

PVV Twenterand, Erik Veltmeijer 

Raadsvergadering d.d accembtr  2O2) 
--k-- .44:et, aangenemen 
p..ngehentletti-evergeneMer1 

- na h.st. ~ge-nemen/ verworpen met .1.. stemmen voor en stemmen tegen 



PuDA GROENLINKS  
TWENTERAND  ChristenUnie 

Twenterand 

Amendement: verordening duurzaamheidssubsidie Twenterand 2021-2025 

Datum: 5 december 

De raad van de gemeente Twenterand bijeen in vergadering op 14 december 
behandelende de vaststelling van de verordening duurzaamheidssubsidie 
Twenterand 2021 - 2025.. 

Besluit: 

Artikel 6 Subsidietoekenning en toepassingsbereik 

Lid 3: Het minimale subsidiebedrag bedraagt € 1.400 

Aan te passen naar: 

Lid 3: Het minimale subsidie bedrag bedraagt € 350 

En tevens punt 1 van de "Algemene toelichting" hierop aan te passen. 

Toelichting: 

In de subsidie verordening is een maximale vergoeding opgenomen van 
respectievelijk € 3.000 en € 5.000 zijnde maximaal 35% van de kosten die gemaakt 
worden door eigenaar van de woning om duurzaamheidsmaatregelen uit te voeren. 

Bij minimale toekenning van € 1.400 betekent dit een investering van € 4.000. Dit is 
voor veel inwoners met een eigen woning en een "kleine beurs", waar de regeling 
voor bedoeld is niet haalbaar en betaalbaar. Bovendien zijn de investeringskosten 
van klimaatbestendige maatregelen veel lager dan € 4.000 en kan met een minimale 
investering (€ 1.000) al veel bereikt worden, zeker als het gaat om klimaatbestendige 
maatregelen. 

En gaat over tot de orde van de dag 

Partij van de Arbeid — GroenLinks Twenterand 
Stephan Reusken 

Raadsvergadering d.d..gl  de'CCM/  bCf  2°2 ) --.4",st,-aangenomen 
etarig~n-1-ove.rgenomen 

- na h.st. aangenomen / verworpen met 
stemmen voor en stemmen tegen 

De, fract-e.) Pvcm -61,  I  ai 
vijD st- c.<7 vOor 
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Amendement: Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021-2025 

De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021, behandelend 

agendapunt 15 Verordening Duurzaamheidssubsidie 2021-2025. 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders, het besluit als volgt te wijzigen. 

Besluit: 

De klimaatbestendige maatregelen 34:4.316-bascluevaa44tabol-di-fragifia-77-uit de verordening te verwijderen. 

Toelichting: 

De belangrijkste punten welke de raad heeft meegegeven zijn; focus op energiebesparing door te isoleren en 

focus op wat het grootste resultaat oplevert. 

De klimaatbestendige maatregelen zoals; vertragen hemelwaterafvoer, afkoppelen hemelwaterafvoer en 

verwijderen van verhard oppervlak zijn belangrijk, maar dragen minder bij aan de doelstellingen welke de raad 

heeft meegegeven. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Vriezenveen, dinsdag 14 december 2021 

Namens, 

GBT - G. Laarman 
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Amendement Omgevingsvisie 

De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021, 

behandelende agendapunt 14; Vaststellen Omgevingsvisie Twenterand 1.0 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders, 

op blz 26 onder het kopje 3.3.1 Twenterand is energieneutraal in 2050. 
Besluit 

de Omgevingsvisie Twenterand 1.0 vast te stellen met daarbij onderstaande wijzigingen/aanvullingen 

op de volgende pagina's toe te voegen: 

1. Op pagina 14 (ambitie Goed wonen) onder het kopje 3.1.1. "woningen bouwen", laatste 

alinea, achter de woorden ..een belangrijke functie" de volgende tekst toe te voegen: We 

maken ook ruimte voor nieuwe woonvormen voor jongeren al/dan niet in combinatie met 

ouderen, maar ook tiny houses al/dan niet in combinatie met nieuwe natuur is mogelijk. 

Toelichting: met deze nieuwe woon oplossingen voor het buitengebied stimuleren we de 

leefbaarheid en levendigheid van het buitengebied en ze kunnen bijdragen aan 

nieuwe verdienmodellen voor agrariers. 

En het sluit aan op de ambitie zoals verwoord in hoofdstuk 3.4.2 over Behoud en versterking 

van ruimtelijke kwaliteit 

2. Op pagina 26 (ambitie Duurzaam Doen), 2e  bullit, waarbij de woorden" ..., met aandacht voor 

ruimtelijke kwaliteit" vervangen worden door de woorden ".... , behoud en versterking van 

landschappelijke kwaliteit" 

Toelichting: opwek van grootschalige energie heeft veel impact op het landschap en botst 

ook met de ambities zoals verwoord in hoofdstuk 3.4.2 Met deze wijziging wordt de 

tegenprestatie om het landschap te versterken rondom de grootschalige opwek beter 

geborgd 

3. Op pagina 24 (ambitie toekomst bestendig werken) bij hoofdstuk 3.2.4 "Toekomstbestendige 

agrarische bedrijven" onder ambitie de volgende zin toe te voegen: "Daarnaast willen we in 

het buitengebied ook ruimte geven voor de zogenaamde Cumela bedrijven omdat gezien de 

omvang van de activiteiten, deels agrarisch, maar ook deel niet-agrarisch, de korte afstanden 

tussen de bedrijfslocaties hun ligging in het buitengebied essentieel is en passend in een 

gemeente als Twenterand met een goede landbouwstructuur" 



Toelichting: met deze toevoeging geven we ruimte aan de zienswijze van Cumela die er voor 

pleit om in het buitengebied ruimte te geven aan Cumela bedrijven die in het buitengebied 

samen met de agrarische bedrijven een economisch systeem vormen en deels van elkaar 

afhankelijk zijn. En we maken hiermee ook verbinding met hoofdstuk 3.4.4 Milieu, waar 

staat: "Per locatie kan er dus maatwerk worden gerealiseerd om een veilige gezonde 

omgeving te garanderen, terwijl tegelijkertijd ruimte wordt geboden aan ondernemers" 

Toelichting op dit amendement: 

Bij dit amendement hebben de volgende overwegingen meegespeeld: 
Deze gemaakte keuzes kunnen soms dilemma's opleveren als keuzes met elkaar botsen of als huidige 
oplossingen niet voldoende zijn om ambities te verwezenlijken 

Dit amendement levert een aantal concrete tekstaanpassingen om die botsing te verminderen of 

andere oplossingen voor te stellen. 

Vriezenveen, 14 december 2021 

T. Huisjes, ChristenUnie 

E. Kobes, WD 
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SGP  Pventerand   
lokaal en onafhankelijk 

Amendement: Omgevingsvisie Twenterand 
De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021, behandelend 

agendapunt 14 Vaststellen Omgevingsvisie Twenterand 1.0 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders, 

Besluit: 

1. De Omgevingsvisie Twenterand 1.0 vast te stellen met de volgende wijziging door pagina 26, 

regel 6 als volgt te wijzigen: "Erfmolens tot 35 meter zijn In het buitengebied ook buiten het 

agrarisch bouwvlak mogelijk." 

2. De Omgevingsvisie 1.0 mag geen belemmering zijn bij het opstellen van onder andere nieuw 

beleid in gebiedsprogramma en het omgevingsplan. 

3. De gemeenteraad vooraf te betrekken bij de vorm en aanpak tot het komen van de 

Omgevingsvisie 2.0. 

Vriezenveen, dinsdag 14 december 2021 

Namens, 

GBT - M. J. A. Elzinga CU - T. Huisjes : 

SGP - J. J. Jonker WD - E. Kobes : 
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PvDAGROENLINKS  cel, 
TWENTERAND válga 

Motie vreemd: onderzoek inzet en gebruik duurzaamheidstoets 

Datum: 5 december 

De raad van de gemeente Twenterand bijeen in vergadering op 14 december 
2021 bijeen. 

Constaterende dat: 
• De gemeente Twenterand tot de kopgroep van duurzaamste gemeenten 

van Nederland wil horen; 
• In de agenda duurzaamheid Twenterand: "Samen duurzaam doen" 

ingezet wordt op de thema's: energie neutraal, circulaire economie en 
klimaat bestendig. En dat daarnaast ook veel andere beleidsonderwerpen 
te maken hebben met duurzaamheidseffecten; 

• In de agenda duurzaamheid Twenterand geen of nauwelijks aandacht 
wordt besteed aan de wijze waarop de effecten van verschillende 
beleidsopties voorafgaand aan besluitvorming inzichtelijk worden 
gemaakt, zodat ze getoetst kunnen worden. 

Overwegende dat: 
• De zorg voor een harmonieuze samenleving vraagt steeds meer om een 

goede balans tussen "People, Planet en Profit". Met daarbij oog voor 
duurzame innovatieve oplossingen met als doel dat de gemeente 
Twenterand in de kopgroep komt van duurzaamste gemeenten van 
Nederland. 

• De gemeente Twenterand in zijn handelen, zijn besluiten nog niet toetst 
aan de doelstellingen uit de duurzaamheidsagenda; 

• Dit zeker een toegevoegde waarde zal hebben op het gevoerde en te 
voeren gemeentelijke (duurzaamheids)beleid; 

• Investeren in duurzaamheid zichzelf en de samenleving terugbetaalt; 
• Diverse gemeenten en bedrijven daartoe al eerder een 

duurzaamheidstoets hebben ingevoerd en die steeds verder ontwikkelen. 

Pagina 1 van 2 



PVDA  GROENLINKS 
TWENTERAND ii11 

 

P 
Verzoek het college van burgemeester en wethouders op om: 

• Een duurzaamheidstoets op te stellen, waaraan vanaf 1 april 2022 alle 
relevante gemeentelijke plannen worden onderworpen. En deze zo 
spoedig mogelijk aan de raad aan te bieden. 

En gaat over tot de orde van de dag 

Partij van de Arbeid - GroenLinks Twenterand 
Stephan Reusken 

Raadsvergadering d.d ............  b Cr 2(21 
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SGP PVDA GROENLINKS  
TWENTERAN D 

P4F.TIJ YCC., DE VRIJHEID 

TWENTERAND 

/.15 

Twenterand 

Motie vreemd: Betrek Raad vooraf bij ontwikkelingen Twence 

De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op 14 december 2021, 

Constaterende dat: 

• In de Raad al verschillende malen gesproken is over het aandeelhouderschap 
van Twence. 

• De discussie rondom het aandeelhouderschap van Twence vele pennen en 
monden in beweging heeft gebracht waar wij op verschillende manieren kennis 
van kunnen nemen, zodat er zelfs sprake is van mediation. 

Overwegende dat: 

• Het budgetrecht van de Raad ook een rol speelt, omdat er jaarlijks forse 
inkomsten zijn uit dividend. (meest recente dividend uitkering van Twence: € 
345.843,-) Met een fragiele financiële situatie is een sluitende begroting geen 
sinecure 

• Met 13.847 woningen in Twenterand betekend dit een financieel impact van ca. € 
25,- per aansluiting/woning voor dit jaar. 

• Twenterand als aandeelhouder van Twence nog steeds belangen heeft in 
Twence en wanneer Twence in diskrediet wordt gebracht dit indirect onze 
belangen kunnen schaden. 

Verzoekt het college: 

De Raad tijdig te betrekken en te informeren voordat een definitief besluit wordt 
genomen ten aanzien van de ontwikkelingen bij Twence: 

a. de consequenties en risico's van de verkoop van aandelen, 
b. de voor- en nadelen van het tekenen van leverings- en 

verwerkingsovereenkomst met Twence 
c. de uitgewerkte alternatieven die voorliggen om het (rest)afval te verwerken. 

(inclusief de financiële consequenties), 
zodat de Raad hierover haar mening/advies kan geven. 

En gaat over tot de orde van de dag. Raadsvergadering  d.d  1/1  0 CCeffi b c,r  202 
- z4-1,64-„la ngon omen 

Vriezenveen, if DEC. 2021 - aattgeitetteien-i-eveFgeneme» 
- na h.st. aangenomen 1-vefwe,r-p-en met 
22- stemmen  voor en  -Q  stemmen tegen 

SGP: Jan Jonker GBT: Gerrit Laarman PVV: Erik Veltmeijer 

VVD: Erik Kobes PvdA/GroenLinks: Stephan Reusken 

Namens, 



lOkaal en onafhankelijk  
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Twenterand (PC  frO Ct Pva Pt 'G L, e() Pv v 
.- LS' 

Motie: Bomenverordening in lijn brengen met duurzaamheidambities t:()"-rg
.d' 

ól (;) , 
De raad van de gemeente Twenterand in vergadering bijeen op dinsdag 14 december 2021, behandelend .._) 
agendapunt 14 Vaststellen Omgevingsvisie Twenterand 1.0 

Constaterende dat: 

• de 'Bomenverordening Twenterand 2016' gedateerd is en de duurzaamheidsdoelstellingen van 
agrarische bedrijven in de weg staat; 

• deze verordening niet in lijn is met de duurzaamheidsambities van de gemeente Twenterand, zoals 
onder meer verwoord in de 'Omgevingsvisie Twenterand 1.0'. 

Overwegende dat: 

• in het buitengebied van Twenterand ligt nog een grote potentie voor duurzame energieproductie en 

met name op daken c.q. stallen van agrarische bedrijven; 

• zonnepanelen op daken van bestaande agrarische bedrijven niet optimaal kunnen werken als er 
schaduwwerking is van (verplicht) geplante aangrenzende bomen; 

• duurzame energieproductie in de vorm van zonnepanelen op daken van agrarische bedrijven dragen 
niet alleen bij aan de energiestrategie en energietransitie, maar bieden tevens (financieel) perspectief 
voor onze lokale gezins- en familiebedrijven; 

• de gemeente Twenterand in het buitengebied eigenaren aanspoort "overlastgevende bomen te (laten) 
vellen" met als doel de biodiversiteit te vergroten waardoor "de flora en fauna mooier wordt"; 

• bomen nemen CO2 op; 

• de gemeente Twenterand het na de vastgestelde 'Bomenverordening 2016' niet zo nauw neemt met 
afgesproken erfinrichtingsplan(nen) bij vestiging van nieuwe veehouderij(en); 

Verzoekt het college: 

Een wijzigingsvoorstel voor de huidige 'Bomenverordening Twenterand 2016' aan de raad ter 
besluitvorming voor te leggen, waarin de volgende wijziging is opgenomen: 

Lid 3 toe te voegen aan artikel 2.2 van de 'Bomenverordening 2016': 
"3. Bomen, ongeacht de stamomtrek, op een bouwperceel van bestaande agrarische bedrijven, die 

hiermee duurzame energieproductie willen realiseren. Voor het vellen of kappen van deze bomen 

geldt als voorwaarde artikel 6 van de 'Bomenverordening Twenterand 2016' 

(Herplantplicht / Instandhouding / Compensatie)." 

De 'Beleidsregels compensatie kap bomen Gemeente Twenterand 2016' + bijlagen hierop aan te passen. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Vriezenveen, 14 december 2022 

Namens, 

GBT - M. J. A. Elzinga VVD - E. Kobes : 
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